



Эта история И.И.И. для сибиряков военного времени. Герой ее прошагал дорогами войны, как многие его земляки, «от звонка до звонка». Прошагал, защищая Отечество от злой нашествия сильного и коварного врага.



Здесь, на улице Некрасова, в доме 43, живет Николай Тарасович Трибуновский. Об этом кратко сообщает памятная доска на доме. В годы войны Трибуновский был одним из знаменитых разведчиков 126-й, затем 242-й дивизий. Он сражался под Москвой, на подступах к Ленинграду, в осажденном Сталинграде.

Бегки вражеской авиации. Были первые жертвы и ранения. В декабре бригаду переформировали на Северо-Западный фронт. На границе двух областей, Калининской и Ленинградской, в местах лесных и сильно заболоченных, вели войну в тылу у врага.

кая форма вручила Еську, готовность к самопожертвованию. Много раз Трибуновскому доверят роль ответственного за выполнение заданий. До сего дня Николай благодарит улачу. Она сопровождала его при сборе разведывательной информации на языках (на счету их более десяти) и при групповом пении гитлеровцев. Были и неудачи. По-

Группа комсомола Удоя отправилась на захват «языка». Было это летом у реки Муис. Перешли линию фронта, обманившись с расположенным неприятелем. Услышав шаги и голоса, залегли у дороги. Думалось, идут фашисты. Позднее выяснилось, что вражеская охрана вела на принудительные земляные работы русских жителей. Пошли осторожно следом. И вдруг на пути, в густой темноте, столкнулись с другой группой наших же разведчиков. Последовали автоматные очереди. Неудачно выжили. Было бы плохо. Однако, что в ночной перестрелке один разведчик был убит, несколько ранены. Операция сорвалась.

Аверин арестован Почти неделю шугал по лесам Тульской и Калужской областей, скрываясь от опешивших трех монахов Венедиктовского православного монастыря Оптиной Пустыни 32-летний уроженец Козельского района Н. Аверин. Добрался и до Калуги. В одном из заброшенных домов сбросил бороду, а потом пешком направился в Козельск.

Есть шанс поднять «Комсомолец» Судьба затонувшей четыре года назад в Норвежском море на глубине 1655 метров атомной подводной лодки «Комсомолец» продолжает тревожить общественность. Как показала глубоководная фото съемка, субмарина лежит, погруженный на 2,5 метра в ил и глина, а ее носовая часть сильно разрушена, что значительно осложняет условия подъема. Тем не менее подобных проектов уже немало. Оригинальная система разработана учеными и специалистами Санкт-Петербургского морского технического университета. В основе их предложений — катамаран с многочисленными сменными захватами, которые надежно обхватят лодку по всей длине и предохранят ее от разлома.

Только факт Историко-бюрократии будут изучать студенты Тюменского университета, начавшие подготовку по специальности «Государственно-муниципальное управление».

Чем живет планета Дьявол попутал озверели... собаки поднимут ли «Комсомолец»?

Не на того напали Табачное оружие спасло сотрудника уголовного розыска. В лесопарковой зоне на него напали... собаки. Убедившись, что путь к оступлению отрезан, милиционер выхватил пистолет. Меткий стрелок ранил двух разъяренных животных. Псы ретировались.



Военкомат направил призывников в Бийск, где формировался стрелковый полк. Однако вскоре многих вернули в Барнаул в мясоедовое училище, эвакуированное из Ленинграда. Обучения замкнулось весьма краткосрочным, но и его не случилось. В начале декабря 1941 года молодые воины оказались уже под Москвой в составе 42-й стрелковой бригады, которой командовал, залетев фронтное ранение в Барнаул, Герой Советского Союза подполковник Матвей Степанович Батраков. О нем Трибуновский говорит уважительно: «Суровый командир, но отменно смелый и справедливый».

Пот Москвой поняли боевое крещение, испытали бом-

После лечения пришел в запасной полк, где случился незаметный набор в разведку. Брали из общего строя, не спрашивая согласия. Отбоялся около сорока человек. Трибуновский попал в разведроту 126 СД, которая готовилась к боям за Донбасс. Командовал ее полковник-земляк Казарин.

После войны Николай Тарасович работал бухгалтером. Фронтные ранения не помешали ему продолжить работать. И по сей день участвует в общественной жизни и благотворительности. Будем признательны его высокой солдатской доблести!

Как свидетельствуют...

Международное канадское радио: Командующий Российскими ВВС Петр Дейнекин заявил, что Россия не может разоружиться, пока Украина не передат советское оружие, все еще находящееся на ее территории. Дейнекин, в частности, указал, что большая часть советских стратегических бомбардировщиков все еще находится на Украине.

За какие грехи?

Над Ригой с угрожающей быстротой утолщается толщина озонового слоя. Сейчас она составляет всего 4,14 миллиметра при норме 4,14 миллиметра. Самая малая за последнее время толщина озонового слоя зарегистрирована 11 апреля. Но печальный рекорд зафиксирован в конце января прошлого года — тогда толщина озонового слоя составила меньше двух миллиметров.

Заметки с краевого семинара В ЗАЩИТУ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Беспредельный случай! Пермское общество потребителей намерено судиться со службами ремонта сложной бытовой техники. А мы при чем, спросит читатель. Дело в том, что процесс хотят сделать российским, к тому же открытым. Для этого собирают материалы со всех городов в весел. На семинаре был назван и адрес, куда можно написать. Суд по интересу аудитория, у представителей районных администраций, которые здесь собрались, такие факты есть.

Маленький мальчик орган изучал...

ДОЛГО ПОТОМ ИНСТРУМЕНТ НЕ ЗВУЧАЛ

Четыре месяца молчал орган в зале филармонии. И вот на днях он зазвучал снова. «Гаммный Ренессанс» — так назывался первый после длительной паузы концерт. Это один из концертов ансамбля, который уже не первый год ведет органист, заведующий кафедрой искусства Барнаульского педагогического института Сергей Бужкеев.



Фоторепортаж А ЖАР-ПТИЦА УЛЕТЕЛА... В ТЕХАС

Пона их они приважили в маленьком подвале. Здесь возле стены встроили верстак, рядом — дощечка заточки. Тот рабочий стол, на котором в мастерской, но вот из коробки остались и разставили на верстаке готовые работы, и мы от восхищения агадали дышать. Оказывается, и дерево может светиться. Такие изящные братцы (кованые) с птичьими головками, черпаки, ложки с подносами разве только на сказочном дарском ирку можно было видеть. А это здесь — в подвале адажи «Алтайкрайтава».

Заметки с краевого семинара В ЗАЩИТУ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

В Москве их работы видели значили и удивились, что на них нет авторских надписей. Танин индивидуальный талантливый оказался и делами, что их можно показывать на самых престижных выставках. Столичные анатоки сразу разобрались в истинной ценности работ, а вот сами мастера не очень. Набор с брактной (с чудесной жар-птицей) Виталия Гроздева купил один делец за бесценок. А потом, оказалось, перебрал законамскому бизнесмену, который увез братишку к себе в Техас. Теперь там дивятся умением известного слабого мастера.

Заметки журналиста

Цезарь победил в Фарсале

Еще год назад товарищество с ограниченной ответственностью «Фарсал» (название придумывал сам, Фарсал — это в Древней Греции место битвы Цезаря с Помпеем, где полководец одержал блестящую победу. На победу надеялся и «Фарсал») параллельно с основной работой — изготовлением сесарного инструмента для промпредприятий — начало делать топливную аппаратуру с использованием реакции горения термитного состава.

Цезарь победил в Фарсале

Восьмь лет работы на радио приучили меня «узнавать людей по голосам». Этот голос (даже по телефону) повявился сразу. За ним чувствовался характер, подобный сжатой пружине, когда за нарочитой сдержанностью скрывается истинно сильная и непререкаемая сила. Он сразу «взял быка за рога»: «Пишет, что в стране не хватает угля, шахтеры Кузбасса бастуют, вздувают цены... А ведь есть топливо, которое буквально валется под ногами, — термит».

Цезарь победил в Фарсале

Зачетилось побажие познакомиться с человеком, и с его предложением. И вот Б. М. (полного имени просил не называть) передо мной: сутуловатый из-за большого роста «технар», с цепкими глазами-буравчиками и подвижными пальцами мастера-умельца. Прогнесь-наемшино, как о чем-то постороннем, рассказывает о своей идее, о мытарствах, с нею связанных, хотя чувствует, что болт дурно-то, болт... Постепенно термитные шашки, рассыпавшие ферриерки огненных бризг, стали гореть ровнее и медленнее, сохраняя форму, надолго удерживая тепло... А потом заводы встали. Наму продукцию перестали брать, она обеспечивала финансовую «подпитку» испи-

Цезарь победил в Фарсале

таний. Нет денег даже для оформления патента. — Вы обратились за помощью? — Да, в промышленный отдел краевой администрации. К сожалению... — Наверняка есть объективные причины отказа. Может быть, трудности с сырьем? — Трудностей не будет, потому что сырье буквально лежит под ногами. Для получения термита используются не только металлы, но и стружка, металлические отходы, окалина, которые в больших количествах сигнализируют на предприятиях. Новое топливо: в определенной пропорции с алюмином это представляет собой горючую смесь с температурой горения 2.500 градусов и более. После окончания реакции горения часть металла в слитках может направляться в металлургическую промышленность, а другая часть, в виде дробы, вновь может использоваться в качестве топлива. — Это что же — вечный

Цезарь победил в Фарсале

двигатель? — Правильнее сказать, самозовозное топливо. Полученная металлическая дробь остается на открытой площадке, где воздействием осадков, солнечных лучей вновь покрывается слоем ржавчины, и процесс повторяется. — Наверное, применение термита потребовало бы большой реконструкции существующих котельных? — В том-то и дело, что совсем небольших изменений. В угле тоже есть железо, поэтому в печах котельных уже предусмотрены специальные лотки. Зато преимуществ нового топлива много. Смесь горит без доступа воздуха, следовательно, выброса в атмосферу продуктов сгорания практически нет, кроме дыма. Но в любом случае выброс в атмосферу твердых частиц исключен даже в минимальных дозах, так как магнитные и водяные затворы, предусмотренные нашей схемой, обеспечивают полную филь-



